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ABC Matematik Yarismasi
5 ve 6. Sinif Sorulari

* Sorularin tiim haklar1 saklidir. Kopyalanmasi ve ¢ogaltilmasi yasaktir.
* Her sorunun sadece bir dogru cevabi vardir.

* Yarigsmada 5 ve 6. siniflar ortak sorulardan sorumlu olsa bile degerlendirmede her
sinif farkh degerlendirilecektir.

* Sorularla ilgili itirazlariniz i¢in iletisim.abcmatematik @ gmail.com adresine mail ata-
bilirsiniz.
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5 ve 6. Sinif Sinav Sorulari

1. Bir hesap makinesi arizalanmigtir. O rakamu girildiginde 9 gibi algiliyor, 9 rakamu girildiginde
ise 0 gibi algiliyor. Benzer sekilde 3 ve 7 rakamlarin1 da karistirmaktadir. Diger tiim rakamlar
kendi gibi algilamaktadir. Bunun farkinda olarak iglemler yapan Ahmet bir hata daha fark
ediyor. Hesap makinesi islemi hesapladiktan sonra da yine O ile 9’u ve 3 ile de 7’yi1 karistir-
maktadir. Ornegin dogru cevap 23 ise ekranda 27 yazmaktadir. Buna gore 50+31 sayisini
tuslayan Ahmet’in ekranda gordiigii say1 kactir?

(A) 81 (B) 130 (C) 148 (D) 179
2. Birbirinden farkli a, b ve c pozitif tamsayi {i¢liisii i¢in ¢, a+b’nin kat1 olacak sekildeyse bu

(a,b,c) sirali igliisiine siiper iiclii diyelim. Birbirinden farkli verilen bes tane pozitif tamsay1
icin bunlarin arasindan en fazla kag tane siiper iiclii vardir?

(A) 6 (B) 10 (C) 18 (D) 20
25 46 20
49 11 73
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3. Serdar tenis oynuyordur. Arka arkaya 3 servis atar ve 3 servis de kargi sahaya deger. Karsi
sahada topun dokundugu noktaya gore Serdar atiglarindan farkli puanlar almaktadir. Puan
dagilimi1 yukarida gosterilen gibidir. Serdarin ii¢ atisindan hicbirinin iki komsu karede ol-
madig1 biliniyor (e8er iki karenin ortak kenar1 var ise bu iki kareye komsu deniyor ve iki atig
ayn1 kareye gelebilir). Serdar’in ii¢ atistan aldig1 toplam puan bir asal say1 ise bu asal sayinin
alabilecegi kag farkli deger vardir?

A) 1 (B) 2 ©) 3 (D) 4

4. Kardes olan Ahmet, Baris ve Canan’1n her biri aklindan birden bese kadar (1 ve 5 dahil) sayilar
tutuyor ve babalarina bu say1y1 sdyliiyorlar. Ilk basta kardesler birbirlerinin tuttugu sayilari
bilmiyorlar ama kimin hangi sayiy: tuttugunu bilen babalari onlara bu sayilarin toplaminin
5’ten farkli bir asal say1 oldugunu soylityor. Bundan sonra Ahmet, Barig ve Canan arasinda
sOyle bir konugma geciyor:

Ahmet: Ben bir asal say1 tuttum.

Baris: Ben 5 secmedim.

Canan: Ben 5 i de secmedim 3 ii de segmedim.

Baris:O zaman ikiniz de ticiimiiziin tuttugu sayilarin toplamim bilmiyorsunuz.

O halde Baris’1n aklindan tuttugu say1 kagtir?

(A) 1 B) 2 O 3 (D) Bulunamaz
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5.

10.

Yukarida kisa kenarinin uzunlugu 4 birim olan bir dikdortgen verilmigtir. Tarali bolgenin alani
kactir?

(A) 4 (B) 6 ©) 8 D) 12

Ahmet 0’dan baglayarak 225’e kadar 3’er 3’er sayiyor ve saydig1 tiim sayilar tahtaya yaziyor.
Daha sonra Burak 1’den baglayarak 225’e kadar 7’ser 7°ser sayiyor ve saydig tiim sayilari
tahtaya yaziyor. Tahtada 2 tane ayni1 say1 varsa bu iki say1 da tahtadan siliniyor. Tahtada kac
adet say1 kalmistir?

(A) 86 (B) 87 (C) 88 (D) 89

. Eren yukaridaki sekildeki karelere okul eczane,ev, pastane ve kirtasiye yazmak istiyor. Ancak

Eren’in bir kurali vardir: Eren her sabah evden okula yiiriiyor ve bunu yaparken eczane, pas-
tane ve kirtasiyenin hepsine ugramak istiyor. Ayni zamanda, bunu yaparken tiim yollar1 tam
olarak bir kez kullanmak istiyor. Buna gore Evi hangi numarali kutucuklara yazabilir?

(A) 2ve4 (B) 2ve5s (©) Ives (D) 3ved

8 kisilik bir grupta herkes arkadaslariyla tokalasiyor. Herkesin en az bir arkadasi olduguna
gore ve iki kisi en fazla bir kez tokalastigina gore, tokalagsma sayisi asagidakilerden hangisi
olamaz?

(A) 6 (B) 11 (C) 22 (D) 30

30 kisilik Tiirkiye Kadin Voleybol Milli Takimi sampiyonluklarini kutlamak i¢in disar1 kah-
valti yapmaya gidiyor. Saat 10.00’dan 6nce kahvaltinin paras1 6denince (10.00 dahil) kah-
valt1 40 lira, bu saatten sonra 6denirse kahvalt1 60 liradir. Odemeyi saat 9.52°de yapmaya
baglayan voleybol takimimizdaki her bir kisi ddemesini bir dakikada yapiyor. Toplamda iki
kasa olduguna ve 6demeler arasinda zaman kaybedilmedigine gore voleybol takimi toplamda
kag lira 6demistir?

(A) 1440 (B) 1480 (C) 1580 (D) 1620

Nurhan aklinda bir say1 tutuyor. Biricik ise Nurhan’dan bu sayiyr 3 carpip sonrasinda 5 ek-
lemesini ve sonucunu kendisine sdylemesini istiyor. Sakar Nurhan yanliglikla sayiy1 5 ile
carpip 3 cikartiyor. Nurhan’in iglemlerini kontrol eden Kemal ise diyor ki: "Nurhan yaptig1
hataya ragmen yine dogru cevabi buldu". O halde Nurhan’in aklindaki say1 kagtir?

(A) 3 (B) 4 © 5 (D) 6
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11.

12.

13.

14.

15.

3x3’liikk bir tahtanin birimkarelerine 1’den 9’a kadar olan tamsayilar, her biri tam bir kez
kullanilacak sekilde yazilmigtir. Tahtanin 2 ana kosegeninin iistiindeki sayilarin ¢arpimi da
tamkaredir. Tahtanin ortasindaki say1 1 ise koselerdeki sayilarin toplami kagtir?

(A) 21 (B) 22 (C) 23 (D) 24
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Yukaridaki Oriintiiniin 6. adiminda kag tane birimkare vardir?

(A) 48 (B) 56 (C) 60 (D) 72

Hafta ici toplam 15 kek yemek isteyen Ali yedigi keklerin dagilimini planlamak istiyor. Pazartesi
giiniinden Pergembe giiniine kadar her giin yedigi keklerin sayisin1 azaltmak isteyen Ali, ayrica
cuma giinii de yedigi kek sayisi iice boliinecek sekilde yemek istiyor. Ali her giin en az 1 kek
yiyecek sekilde kag farkli plan yapabilir?

A) 1 (B) 2 ©) 3 (D) 4
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Unutkan biri olan Baris cep telefonunun sifresini unutmus- tur. Fakat, sifresinin 3 basamakl
bir say1 oldugunu ve ardigik basamaklarin birbirinden farkli oldugunu bilmektedir. Ayrica,
sifresindeki ardisik basamaklari tuslarken birbirine komsu olan rakamlara basmadigini da
hatirlamaktadir. (Herhangi iki rakamin ekranda ortak kosesi var ise bu iki rakama komsu
diyoruz. Ornek olarak 1’in komsular1 2,4,5). Buna gore Baris en az ka¢ deneme sonucunda
sifreyi bulmayi garanti edebilir?

(A) 172 B) 173 (C) 190 (D) 191

220
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Serdar bir matematik kampina gidecektir. Onun i¢in endiselenen anneannesi kampta ola-
cak 4 arkadaginin telefon numaralarimi alir. Bu numaralart Nokia3310 onu kaydetmek is-
ter. Isimlerini harf harf girer (Ornegin, C harfi i¢in 2 rakamina 3 kez basmalidir) Serdar’in
4 arkadasinin isimleri asagida verilmistir. Hangi arkadasi i¢in Serdarin anneannesi en fazla
sayida tusa basar (mesela Ali i¢in 1+3+3=7 kez tusa basar)?

(A) Ahmet (B) Burak (C) Mehmet (D) Murat
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16. ABCD Kkaresi disinda alinan bir £ noktasi icin ZAEB = 90° sart1 saglaniyor. D’den EB’ye

17.

18.

19.

20.

21.

22.

indirilen dikme ayag1 F ve A’dan DF’ye indirilen dikme ayag1 G olsun. [CD| =5 ve |AE| =4
ise |AG| kagtir?

(A) 3 (B) 4 ©) 5 D) 9

X . . X

—_— T =

Elma, armut ve muzun agirliklar1 birer dogal sayidir. Elmanin kilosunun alabilecegi deger-
lerinin toplami kactir?

(A) 4 B) 6 © 9 (D) 10

9+994999+9999 sayisim 34+33+333+3333 sayisina boliince bolim kagtir?

(A) 33 B) 3 () 99 (D) 9

3 6 5 7
Yukaridaki oriintiide "?" ile gosterilen yere hangi say1 gelmelidir?

(A) 24 (B) 15 (C) 67 (D) 31

Muhammed ile Sevket, Muhammed baslayacak sekilde, sirayla bir oyun oynuyor. Ilk bastada
tahtada bir pozitif tamsay1 yazilidir ve her hamlede hamlesi gelen tarafindan tahtadaki say1
yerine ya bir eksigini ya da dort eksigi yaziliyor. Tahtaya sifirdan kiigiik bir say1 yazan kaybe-
diyor. O halde 12, 19, 25 sayilarindan kag tanesi ile baglanirsa Muhammed’in oyunu kazanma
stratejisi vardir?

(A) O B) 1 ©) 2 (D) 3

Bir cember iizerinde rastgele ve sirayla alinan A, B, C, D noktalar i¢in A ve B’nin olusturdugu
dogru pargasi ile C ve D’iin olusturdugu dogru parcasinin kesisme olasiligi nedir?

1 1 2 1
(A) 7 B) 3 © 3 D) 5

Bir tahtada 1, 2 ve 3 sayilar1 yazilmistir. Her adimda Ibrahim tahtaya, tahtadaki tiim sayilarin
toplamini yaziyor. Ibrahim asagidaki sayilardan hangisini tahtaya yazmayacaktir?

(A) 3072 (C) 6144
(B) 5376 (D) Hepsi yazilabilir
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23.

24.

Elimizdeki bir hesap makinesinin ii¢ tane tusu vardir ve bu tuslarin isimleri a, b ve c’dir.
Yapmak istedigimiz islemi hesap makinemize bir say1 girip a, b ve c tuglarina herhangi bir
sirada basarak sonug elde etmeye calisiyoruz. ’a’ tusu sayiy1 5 arttirtyor, b’ sayiy1 100°den
cikartiyor ve ’¢’ say1y1 3 azaltryor. Ornegin eger 3 sayist ile baslarsak ve sirasiyla abc tuslarina
basarsak ekranda 89 yazacak. O halde hesap makinesine 15 girip sirasiyla aaacbbcaccabbab
tuslarina basarsak asagidaki sayilardan hangisini elde ederiz?

(A) 28 (B) 45 (C) 67 (D) 72

Bir dogal sayinin ondalik yaziminda her bir rakamin bu dogal sayida ge¢me sayis1 bu rakamin
kendi degerinden kiiciikse, bu dogal sayiya ’iyi’ say1 diyelim. 3 basamakli kac¢ tane iyi say1
vardir?

(A) 489 (B) 490 (©) 491 (D) 492

Not: Sinavda 4. soruda Canan’in ifadesi yanlis yazildigi icin bu soru iptal edilmistir.
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CEVAP ANAHTARI

. D 9. A 17. C
. D 10. B 18. B
. C 11. C 19. D
. B 12. B 20. B
. C 13. B 21. B
. B 14. D 22. B
. A 15. B 23. C
. D 16. B 24. A
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